

他们,用热血传递生命火种

□牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅



“我救助了她的生命,也挽救了一个家庭”

“远方的朋友:您好!不知道该怎样称呼您,就叫您恩人吧……”

这是一封感谢信,信中所说的“恩人”名叫刘彦贵,今年29岁,是单县海吉亚医院的胃肠外科医生。10月21日,他刚刚完成造血干细胞捐献,从济南返回菏泽。这封感谢信是他在济南捐献时,红十字会工作人员转交给他的。信中,受捐者亲切地称呼刘彦贵为“恩人”,表达了对他的深深谢意。

谈及成为造血干细胞捐献者的经历,刘彦贵表示,这源于他2022年无偿献血时的一个决定。当时,他加入中华骨髓库,成为志愿者。

作为医生,救死扶伤是刘彦贵的本能,虽然加入了

骨髓库,但从未想过真的有机会去捐献。

今年7月,刘彦贵接到红十字会工作人员的电话,被告知可以救助一名患者。他没有任何犹豫就同意了。回到家,他将此事告诉妻子,妻子虽然有些担心,但依然支持他。

“经中华骨髓库初次检索,我知道有几十人与这名患者的HLA低分辨分型相合,后来又抽取血样,经过高分辨分型检验及体检,只有我成功了。于是,我开始锻炼身体,注意饮食,两个多月的时间里一直在做捐献的准备。”昨日,刘彦贵告诉牡丹晚报全媒体记者。

刘彦贵即将捐献造血干细胞的事只有他和妻子

知道,他没敢将此事告诉父母,怕他们担心。直至他10月17日去了济南,父母才知道。

“10月21日捐献后,红十字会工作人员给了我一束花和一封信,我看了才知道是患者给我的感谢信。我看了后挺感动,因为我知道我救助了她的生命,也挽救了一个家庭。”刘彦贵说,希望患者能坚强,努力抗击病魔,早日恢复健康。

10月22日,李彦贵回到菏泽,休息了几天,目前已经返回工作岗位。他说身体已经恢复了,没有不良反应。

刘彦贵的善举不仅彰显了他作为医生的职业操守和无私奉献精神,也为社会树立了榜样。

“用爱心和行动为需要帮助的人送去温暖和希望”

24岁的在读研究生孟豪,意外接到来自红十字会工作人员的电话,被告知他与一名患者的造血干细胞匹配成功。这一突如其来的消息,让他既惊讶又激动。

孟豪是牡丹区人,目前在贵州贵阳攻读电子信息工程硕士学位。起初,接到红十字会电话时,他还以为是诈骗电话,但随后山东省和菏泽市红十字会工作人员相继确认,他才确信这是真的。

孟豪表示,他知道骨髓配型成功的概率非常小,因此接到这个电话时感觉就像做梦,没想到自己会成为真正的捐献者。

孟豪与造血干细胞的缘分始于2019年。

当时,他刚进入大学校

园,在一次献血活动中,工作人员询问他是否愿意加入中国骨髓库,他毫不犹豫地答应了。他尽管并非医学学生,但之前已经从互联网上了解过造血干细胞的相关知识,深知这一善举对于需要移植的患者意味着什么。

今年国庆节,孟豪回到菏泽,在红十字会工作人员的陪同下前往医院进行体检。体检结果显示,他的身体条件完全符合捐献要求。随后,他将这一消息告诉父母,得到他们的理解和支持。孟豪的父母表示,让他照顾好自己的身体,全力支持他的捐献决定。

为了能以最佳状态进行捐献,孟豪已经开始积极锻炼身体。11月11日,他将前往济南齐鲁医院进行捐

献,目前车票已经定好。

谈及即将到来的捐献,孟豪表示有些紧张,但他相信自己可以克服。他提到,自己曾从互联网上看到有捐赠者反悔的事例,但认为这是个人选择,而他一定会坚守承诺,完成这次捐献。

孟豪表示,捐献造血干细胞是好事,可以挽救一个人的生命。在他看来,没有比这件事更重要的了。他的善举不仅体现了当代青年的责任感和担当精神,也为社会传递了正能量。

“每一个善举都可能成为他人生命中的一道光,可以挽救他人生。我也呼吁更多人加入造血干细胞捐献的行列,用爱心和行动为需要帮助的人送去温暖和希望。”孟豪在电话中说。



越来越多菏泽人用行动诠释爱与责任

在菏泽,越来越多的志愿者选择加入中华骨髓库,成为潜在的造血干细胞捐献者,为需要帮助的患者伸出援手。造血干细胞移植是治疗血液系统疾病如白血病、再生障碍性贫血等的有效手段之一,但找到合适的匹配者却并非易事。许多患者因无法及时获得匹配的造血干细胞而面临生命危险,因此,这些志愿者的善举显得尤为重要。

为了确保捐献的造血干细胞符合医学标准,同时保障捐献者的健康,志愿者需要经历严格的体检、高配、体检复查等一系列程序。尽管过程复杂且耗时,但每一位志愿者都表示,能够挽救一个生命,所有的付出都是值得的。他们的无私奉献和坚定信念,为众多患者送去新的希望和生机。

无偿献血、造血干细胞捐献以及遗体器官捐献,是社会主义精神文明建设的重要组成部分。这些行为不仅发扬了人道精神,传递了爱

心,更是拯救生命、造福人民的崇高社会公益事业。在菏泽,越来越多的市民加入这些公益活动中,用自己的行动诠释着爱与责任。

据菏泽市红十字会工作人员介绍,自2001年建立中华骨髓库以来,我市加入中国造血干细胞资料库的志愿者有15481人,已成功捐献75人。今年造血干细胞已成功捐献5例,孟豪即将成为第6例。此外,今年,菏泽市还完成19例人体器官捐献。这些数字的背后,是无数志愿者的爱心与付出。

这些志愿者用自己的行动,为社会树立了榜样,传递了正能量。他们的善举不仅挽救了一个个生命,更激励着更多人加入公益事业中,共同为构建和谐社会、传递人间大爱贡献力量。

在未来的日子里,期待更多市民能够加入无偿献血、造血干细胞捐献以及遗体器官捐献的行列中,用自己的爱心和行动,为这个世界带来更多温暖和希望。